
 
 
                                                                                                                                        

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 26 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 30 DE SEPTIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE CABILDO 
ORDINARIA NÚMERO 22 DEL REPUBLICANO AYUNTAMIENTO 2021-2024. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 
COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA; RESPECTO DE LA APROBACIÓN 
PARA SOLICITAR UN CRÉDITO EN GRUPO FINANCIERO BANORTE S.A.B DE 
C.V., PARA PAGO DE AGUINALDOS, PRIMAS VACACIONAL Y DÍAS 31 DE 
EJERCICIO 2022, POR UN MONTO DE $9´000,000°° 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 
COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL INFORME 
FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL MES DE AGOSTO DEL EJERCICIO FISCAL 
2022 ASÍ COMO SUS TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN PÓLIZA P13154. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 
COMISIÓN DE OBRAS SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO A LA APROBACIÓN DE 
INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE AGOSTO Y PÓLIZA 
PRESUPUESTAL P12243 Y P13943. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 
COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE LA APROBACIÓN 
DE NOVENA PROPUESTA, FONDO IV, 2022. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 
COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE LA COMPRA DE 
MATERIAL ELÉCTRICO PARA LA REHABILITACIÓN DE LUMINARIAS DE LA 
COMUNIDAD DE PROGRESO POR LA CANTIDAD DE $50,080.91. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LAS 
COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y VIGILANCIA; Y EDUCACIÓN Y 
CULTURA, RESPECTO A LA CONFORMACIÓN DEL COMITÉ MUNICIPAL DE 
CULTURA DE RÍO GRANDE, ZACATECAS. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 
COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA RESPECTO DE LA COMPRA DE 
TREINTA Y DOS ATAÚDES COMO APOYO PARA CUBRIR GASTOS FUNERARIOS 
A PERSONAS Y FAMILIAS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 
COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA AUTORIZACIÓN 
PARA EL APOYO QUE SERÁ UTILIZADO EN LA COMPRA DE MATERIAL PARA 
JUEGOS INFANTILES, PARA LA ESCUELA PRIMARIA “RAMÓN LÓPEZ 
VELARDE”, DE LA COLONIA LOS DURAZNOS. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA REVOCACIÓN DE 

LA COMPRA DE UN AUTOMÓVIL PARA LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE RÍO 

GRANDE, ZAC., POR UN MONTO DE $274,990.00 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 
COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA AUTORIZACIÓN 
PARA LA COMPRA DE UN AUTOMÓVIL PARA LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE 
RÍO GRANDE, ZACATECAS., POR UN MONTO NO MAYOR DE $330,000°°. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 
COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DEL 
ARRENDAMIENTO DE BULL DOZER PARA EL MANTENIMIENTO DEL SITIO DE 
DISPOSICIÓN FINAL MUNICIPAL DE RÍO GRANDE, ZACATECAS POR LA 
CANTIDAD DE $260,000°° 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 
COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA; Y COMISIÓN DE LA JUVENTUD 
RESPECTO A LA AUTORIZACIÓN DEL RECURSO TOTAL DE $65,000.00 
(SESENTA Y CINCO MIL PESOS M/N) PARA EL EVENTO CON MOTIVO DEL DÍA 
DE MUERTOS QUE HABRÁ DE CELEBRARSE EL PRÓXIMO DOS DE NOVIEMBRE 
DEL PRESENTE AÑO. 
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ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

ACTA NÚMERO 26 

O R D I N A R I A  

En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las diez y seis horas con cuarenta minutos del 

día treinta del mes de septiembre del año Dos Mil Veintidós, reunidos en  la Sala de Cabildo, 

los Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, la  LICENCIADA 

FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA, Síndica Municipal bajo la dirección del C. 

LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de Río Grande, asistido por 

el LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ, Secretario de 

Gobierno Municipal, con el propósito de celebrar Sesión Ordinaria número VEINTISÉIS bajo 

el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista 

2.- Declaración de quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

4.-Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de cabildo ordinaria número 22 del 

Republicano Ayuntamiento 2021-2024. 

5.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia; respecto de la aprobación para solicitar un crédito en grupo financiero Banorte 

S.A.B de C.V., para pago de aguinaldos, primas vacacional y días 31 de ejercicio 2022, por un 

monto de $9´000,000°° 

6.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al informe financiero correspondiente al mes de agosto del ejercicio fiscal 

2022 así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P13154. 

7.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras Servicios 

Públicos, respecto a la aprobación de informe físico financiero del mes de agosto y póliza 

presupuestal P12243 y P13943. 

8.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto de la aprobación de novena propuesta, fondo IV, 2022. 

9.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto de la compra de material eléctrico para la rehabilitación de 

luminarias de la comunidad de Progreso por la cantidad de $50,080.91. 

10.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de las Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia; y Educación y Cultura, respecto a la conformación del comité 

Municipal de Cultura de Río Grande, Zacatecas.  

11.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia respecto de la compra de treinta y dos ataúdes como apoyo para cubrir gastos 

funerarios a personas y familias en situación de vulnerabilidad. 

12.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la autorización para el apoyo que será utilizado en la compra de 
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material para juegos infantiles, para la escuela primaria “Ramón López Velarde”, de la colonia 

los duraznos. 

13.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la revocación de la compra de un automóvil para la presidencia 

municipal de Río Grande, Zac., por un monto de $274,990.00. 

14.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la autorización para la compra de un automóvil para la presidencia 

Municipal de Río Grande, Zacatecas., por un monto no mayor de $330,000°°. 

15.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto del arrendamiento de Bull Dozer para el mantenimiento del sitio 

de disposición final municipal de Río Grande, Zacatecas por la cantidad de $260,000°°. 

16.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

vigilancia; y comisión de la juventud respecto a la autorización del recurso total de 

$65,000.00 (sesenta y cinco mil pesos m/n) para el evento con motivo del día de muertos que 

habrá de celebrarse el próximo dos de noviembre del presente año. 

17.- Lectura de correspondencia. 

18.- Asuntos Generales. 

19.- Clausura de la Sesión. 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA: Si ya estamos, si, adelante, Muy buenas tardes regidoras, regidores, 

Síndico Municipal, Secretario del Ayuntamiento vamos a dar inicio ya a esta Sesión Ordinaria 

de cabildo ya número 26 (VEINTISÉIS) de este 30 de Septiembre de 2022, sean bienvenidos 

a este recinto oficial Sala de Cabildo, eh de este republicano Ayuntamiento 2021-2024, a 

continuación voy a hacer lectura del  fundamento constitucional en el artículo 115, fracción I 

y II de la Constitución Federal, el artículo 119, fracción I de la Constitución Política del Estado 

de Zacatecas, el artículo 48 fracción I, 49, 50, 51, 52, 58, párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 

81, 84 fracción IX, 86 fracción I, IV y V,  87 del párrafo primero y segundo 88, 89 y 100 de  

fracción II, III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica del Municipio en vigor, en los artículos 11, 

12, 21, 22, 24, 56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 del Reglamento 

Interior del Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, da principio a esta Sesión 

para lo cual solicito al secretario del Ayuntamiento, sírvase pasar lista de presentes e 

infórmeme si existe quórum legal para decretar la instalación de esta asamblea municipal, 

adelante señor secretario.  

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Buenas tardes, con mucho gusto buenas tardes regidoras 

y regidores, Presidente y Síndica Municipal, inicio con el pase de lista. 

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  
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CIUDADANA MAESTRA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ 

ZAVALA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL  PRESENTE  

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY 

JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE 

EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

JUSTIFICADO 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA PRESENTE 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS PRESENTE 

CIUDADANA HILDA MORENO PRESENTE 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO 

AGUILAR 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES 

PRESENTE 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ BONILLA PRESENTE 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNANDEZ   

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA PRESENTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Licenciado Miguel Ángel Gámez Leyva,  señor Presidente 

el regidor este, mandó un mensaje al grupo, justificando su inasistencia, que (inaudible) hará 

llegar un justificante. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ahí le encargo mucho, ahí mi Secretario ahí de que nos haga llegar ahí 

su, su justificante en tiempo y forma ahí el, el regidor, me imagino que ojala no sea algo de, 

de salud. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Solamente comentó que asuntos personales. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno ojala que nos mande algún reporte en el grupo de WhatsApp a 

ver que anda haciendo.  

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Le informo señor Presidente que se encuentran 15 

integrantes de este Republicano Ayuntamiento presentes por lo cual ha lugar a declarar 

quórum legal de la asamblea. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, nos ponemos de pie por favor, habiendo 

quórum legal para sesionar, me permito declarar formalmente instalada esta sesión de 

cabildo, siendo las diez  y seis horas con cuarenta minutos del día treinta de septiembre del 

año dos mil veintidós y válidos los acuerdos de que ella emanen. 

SESIÓN 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al punto número  tres, lectura y aprobación del Orden del 

Día, le pido al señor Secretario dé cuenta de la lectura del día por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso. 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista 

2.- Declaración de quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

4.-Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de cabildo ordinaria número 22 del 

Republicano Ayuntamiento 2021-2024. 

5.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia; respecto de la aprobación para solicitar un crédito en grupo financiero Banorte 

S.A.B de C.V., para pago de aguinaldos, primas vacacional y días 31 de ejercicio 2022, por un 

monto de $9´000,000°° 

6.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al informe financiero correspondiente al mes de agosto del ejercicio fiscal 

2022 así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P13154. 

7.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras Servicios 

Públicos, respecto a la aprobación de informe físico financiero del mes de agosto y póliza 

presupuestal P12243 y P13943. 

8.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto de la aprobación de novena propuesta, fondo IV, 2022. 

9.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto de la compra de material eléctrico para la rehabilitación de 

luminarias de la comunidad de Progreso por la cantidad de $50,080.91. 
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10.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de las Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia; y Educación y Cultura, respecto a la conformación del comité 

Municipal de Cultura de Río Grande, Zacatecas.  

11.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia respecto de la compra de treinta y dos ataúdes como apoyo para cubrir gastos 

funerarios a personas y familias en situación de vulnerabilidad. 

12.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la autorización para el apoyo que será utilizado en la compra de 

material para juegos infantiles, para la escuela primaria “Ramón López Velarde”, de la colonia 

los duraznos. 

13.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la revocación de la compra de un automóvil para la presidencia 

municipal de Río Grande, Zac., por un monto de $274,990.00. 

14.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la revocación para la compra de un automóvil para la presidencia 

Municipal de Río Grande, Zacatecas., por un monto no mayor de $330,000°°. 

15.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto del arrendamiento de Bull Dozer para el mantenimiento del sitio 

de disposición final municipal de Río Grande, Zacatecas por la cantidad de $260,000°°. 

16.- Lectura de correspondencia. 

17.- Asuntos Generales. 

18.- Clausura de la Sesión. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias señor Secretario, algún comentario regidores, 

regidoras, adelante regidora Nancy. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMIREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Buenas tardes señor Presidente, compañeros buenas tardes, solicitarle este 

se retire por favor del Orden del Día el punto catorce, que consiste en la autorización para la 

compra de un automóvil para la presidencia Municipal de Río Grande, Zacatecas., por un 

monto no mayor de $330,000°° y también se retire el punto quince que es respecto al 

arrendamiento de Bull Dozer eh para el mantenimiento del sitio de disposición final 

municipal de Río Grande, Zacatecas por la cantidad de $260,000°°, que se retiren los dos 

puntos del Orden del Día Presidente por favor y pedirle que; y poder agregar un punto señor 

Presidente sobre la ampliación de presupuesto de Fondo IV por un total de $463,103°°, que 

se agregue a la Orden del Día y se retiren los dos, el 14 y el 15, es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien entonces se reitera ahí la propuesta regidora sería, el punto 

número 14, el 15 y que se agregue el punto ya mencionado de, del dictamen respecto a la 

ampliación del presupuesto de ingresos y de egresos del ejercicio fiscal 2022, eh adelante 

regidora Tanía. 
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CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Muy buenas tardes, muy buenas tardes compañeros regidores, señor 

Presidente, Síndica, este nada más para también pedirles por favor que se pueda retirar el 

punto número cinco, que es sobre el dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia 

respecto de la aprobación para solicitar un crédito en grupo financiero Banorte por un monto 

de $9´000,000°° y que eh quedando ese espacio libre se pueda por favor pasar el punto 

número diez a ese punto que es lo que viene siendo la lectura y su aprobación para el 

dictamen de las comisiones de educación, cultura, hacienda y vigilancia respecto a la 

conformación del comité municipal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Deja hacer aquí nomas algunas anotaciones, nomas para checar lo que 

están comentando, perfecto, entonces están haciendo pues la petición aquí la regidora Nancy 

que se quite del Orden del Día el numero 14, que es lectura, discusión y en su caso aprobación 

del dictamen de la comisión de Hacienda, para el tema de lo del automóvil y el 15 sobre el 

tema de lo del Bull Dozer se quite y se agregue el tema de, el de la ampliación del presupuesto, 

se quite también el numero 5 que viene siendo de un, el del restamos de BANORTE y se pase 

del número 10 que es el tema de la comisión de educación y cultura, pasarlo al número cinco, 

entonces no sé si lo procedemos a votación, quien este de acuerdo por favor levantar la mano, 

su mano derecha para que el Secretario pueda, si adelante mi Yannet. 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Este buenas tardes a todos compañeros, también quisiera que se hiciera en el 

Orden del Día en el punto número 11, la modificación en cuanto al dictamen de la comisión 

de Hacienda y Vigilancia, respecto a la compra de 32 ataúdes, que quedara en 10 ataúdes. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: perfecto, entonces agregamos nuevamente para que quede claro, se 

quita el número 14, es la propuesta, se quita el número 15, sí, se quita el número 5, sí, se 

modifica el 11, de 32 a 10 y se agrega el dictamen de a la ampliación del presupuesto de 

ingresos y egresos del ejercicio 2022, quien este de acuerdo pueda levantar su mano, señor 

Secretario cuente los votos para ver si están de acuerdo con la modificación del orden del Día. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 14 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el Orden del Día con las modificaciones ya mencionadas. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas Gracias, Secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Perdón, perdón es 15, 15 votos a favor, por UNANIMIDAD 

se aprueba el Orden del Día. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno de la modificación, si, de la modificación, entonces continuamos 

y continuando, continuando no se si haya algún comentario, si hay alguna, algún comentario, 
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ahora si procedemos a votar, quien esté a favor del orden del día, ya con los cambios, sírvase 

a emitir su voto de manera económica levantando su mano, señor secretario le pido cuente 

los votos por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 15 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el Orden del Día. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario Continuando en el punto número cuatro es, 

lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de cabildo ordinaria número 22 del 

Republicano Ayuntamiento 2021-2024, no sé si haya alguna, algún comentario, alguna 

participación. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces no habiendo alguna participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del punto número cuatro, le pido señor Secretario 

de que cuente los votos de quien este a favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 15 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el punto número cuatro. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Continuando en el punto, sería, es lectura y discusión y en su caso 

aprobación del dictamen, que fue el que hicimos la modificación para quedar en el número 5, 

si, en su caso aprobación del dictamen de las Comisiones Unidas de Hacienda y Vigilancia; y 

Educación y Cultura, respecto a la conformación del comité Municipal de Cultura de Río 

Grande, Zacatecas, se le concede el uso de la voz a la presidenta de la Comisión a la regidora 

Tanía Alonso. 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Gracias, otra vez muy buenas tardes, respecto a la conformación del comité 

Municipal de Cultura de Río Grande, Zacatecas, a la Comisión Unidas de Hacienda y Vigilancia; 

y Educación y Cultura, le fue turnado para su estudio y su dictamen el memorándum 

solicitando la conformación del Comité Municipal de Cultura de Río Grande, Zacatecas, la 

conformación del consejo es.- Coordinador: Jacobo Ramírez Duarte; Secretario: a la 

Ciudadana Eva Castañeda Murguía; Tesorera: Ma. Aurelia Rivas Sánchez; Vocal 1: M.C.D 

Adriana Evarista Salas Rodríguez., Vocal 2: El Contador público Hugo Martínez Ríos; Vocal 3: 

Profesor Pablo García Luna, titular del Órgano Interno de Control; visto y estudiado que fue 

la propuesta e cita por las comisiones unidas de Hacienda y Vigilancia; y Educación y Cultura, 

someten a consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: la propuesta se sustenta en las 
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siguientes motivaciones.- que la presente solicitud de requerimientos del departamento de 

cultura para la conformación del comité municipal de cultura de Río Grande, Zacatecas, 

quienes evaluaran los proyectos que participaran en el Programa de Desarrollo Municipal 

Cultural en su edición 2022. Se aprueba en todas y cada una de sus partes el contenido y 

requerimientos del departamento de cultura para la conformación del comité municipal de 

cultura  Río Grande, Zacatecas, es cuanto Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno para hacer ahí un pequeño resumen sobre el tema de este, de 

este comité, eh nos han estado ahí haciendo la, la petición pues el Instituto Zacatecano de 

Cultura del Estado de Zacatecas, en formar un comité ciudadano el cual junto con el Municipio 

de Río Grande, junto con el Municipio de Río Grande, pudiéramos trazar las políticas publicas 

encaminadas al tema cultural, entre uno de los objetivos que pudieran hacer es de que con 

este comité, con este comité, pudiéramos lograr, pudiéramos lograr Gobierno, Sociedad, 

poder impactar mas en el tema cultural, en uno de los convenios que tenemos con la 

Secretaría de Cultura, con el Instituto de Cultura, es pongo uno de los convenios de los 

muchos que vamos a generar con ellos, es donde estamos poniendo un peso a peso, para 

beneficiar pues al Municipio de Río Grande, donde pone un peso el Gobierno Municipal, otro 

peso el Gobierno del Estado y en conjunto con el Instituto que encabeza la señora Aurelia y 

este comité pudiéramos lograr pues, encaminar pues algunas ideas de enfoque mas en el 

tema cultural, eh hicimos ahí una platica con la Directora, buscamos la forma de generar 

personas que estén involucradas pues en el tema cultural, el caso de nuestro amigo Jacobo, 

él ya viene terminando de ser Director de la Cultura en la Administración pasada y lo hemos 

platicado, tenemos que darle continuidad, continuidad a lo que ya se hizo y a lo que viene y 

buscando la parte pues de ir haciendo equipo con personas que han contribuido al tema pues 

de lo, del tema cultural, ahorita lo acaba de comentar aquí la, la, la regidora Tanía, las 

personas que están en este comité pues son personas que han influido en el tema cultural en 

Río Grande ya de por muchísimos, por muchísimos años, el caso de la Doctora, de nuestra 

amiga Emma, o sea personas que han estados pues, en constante pues, que le han estado 

invirtiendo tiempo, dinero y esfuerzo y lo platicábamos el otro día con ellos, que busquemos 

la forma pues de que no dejemos de lado el tema de la cultura, que pudiéramos invertirle un 

poquito más, creo y lo hemos platicado, que si hemos dejado de ladito un poco el tema del 

presupuesto para la cultura, pero si necesitamos que levantar la mano para no dejarlo caer y 

realmente con este comité y con este cabildo pudiéramos pues hacer mas cosas, mas 

importantes con el tema de la cultura, una de las cosas y hay que comentarlos, hay que 

comentarlo, una de las inquietudes que ha tenido este comité y por muchos años otras 

personas que les interesa la cultura en Río Grande, es que no tenemos unas instalaciones 

dignas de la cultura en Río Grande, es un sueño que se ha platicado por muchísimos años y 

no se le ha invertido ningún recurso, ningún recurso y yo platicaba con ellos de que no 

quitáramos el dedo del renglón y aunque sea poquito a poquito buscar la forma que  

pudiéramos hacer gestión, entonces son, son personas que creo que les interesa la cultura en 

Río Grande y pues les pedimos ahí la confianza a este, a este cabildo, para que pudieran votar 

a favor de este comité que traen muchas ganas y no solamente de esta administración eh, 

estos personajes hombres y mujeres de Río Grande, le han tratado de meter tiempo porque 

esto es honorifico, no tienen ningún sueldo, realmente es por amos al arte como bien se dice, 

por amos a Río grande, por amor a Río Grande y créanme que no cualquier persona pone su 

tiempo y su esfuerzo para estar en este tipo de comités, yo agradecido con ustedes por la 

cuestión de que pues no es fácil de que dejen su tiempo en otras actividades y lo hagan en pro 

del Municipio de Río Grande, entonces eh pues bueno pedirles la confianza para que este 

comité pudiéramos avalarlo este, este cabildo, no sé si haya algún comentario al respecto. 
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces si no hay otra participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor del, de este punto, sírvase a emitir su voto de manera 

económica levantando su mano, señor secretario le pido por favor cuente los votos 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 15 votos a favor por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchísimas gracias Secretario y pues el Instituto de la Cultura quiso 

que pasara por el tema de Cabildo para darle esa seriedad y esa importancia y que no fuera 

un tema de un comité que nada mas por hacerlo, si no realmente tomar en cuenta la 

participación ciudadana, entonces procedemos a tomar la protesta de este, de este, de este, 

de este comité, este comité de cultura y inicio, “Protestan llevar con honor el cargo que se les 

ha conferido, por el bien de la cultura de Río Grande”. 

COMITÉ MUNICIPAL DE CULTURA DE RÍO GRANDE, ZACATECAS: “Si protesto”. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y si no lo hicieran así, que el pueblo de Río grande se los reconozca o 

que se los exija, muchas gracias, un fuerte aplauso para este Comité de Cultura. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: De verdad agradecidos de verdad porque pues, quieran o no pues 

realmente se le ve el reconocimiento de que realmente quieren al Municipio y desde el 

cabildo de Río Grande pues reconocerle a cada uno de ustedes su participación en pro del 

bien de Río Grande, muchísimas gracias. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno siguiendo con el Orden del Día, es lectura, discusión y en su caso 

aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto al informe 

financiero correspondiente al mes de agosto del ejercicio fiscal 2022 así como sus traspasos 

del mes contenidos en póliza P13154, se le concede el uso de la voz a la Síndico Municipal 

para que nos dé mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor Presidente, buenas tardes Secretario, regidores, regidoras de este republicano 

Ayuntamiento, eh le comento Presidente antes de dar lectura a dicho informe, eh se presentó 

anteriormente en la comisión el informe financiero correspondiente al mes de agosto, 

presentado por el Contador Público Hugo Martínez Ríos, en el cual pues presentó pues 

algunos comparativos y algunos análisis financieros  para la cual pues también se anexaron 

la información a los regidores. El dictamen es respecto pues al informe financiero 

correspondiente al mes de agosto del ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes 

contenidos en póliza P13154. En fecha 13 de septiembre de 2022, el tesorero Municipal, el 
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Contador Público Hugo Martínez Ríos, como ya lo mencioné anteriormente presentó ante la 

Comisión de Hacienda para su análisis y aprobación la solicitud de dicho informe financiero 

del mes de agosto de 2022, así como los traspasos de las mismas, es por lo anteriormente 

expuesto y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 87, 88  fracción segunda y 89 de 

la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la comisión de hacienda nos permitimos 

someter a consideración del pleno lo siguiente, acuerdo Único.-  Se aprueba en todas y cada 

una de sus partes el contenido de la aprobación del Informe Financiero del mes de agosto del 

2022 así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P13154, en los términos descritos 

en la parte considerativa del presente dictamen y conforme a los documentos adjuntos, así lo 

acordaron y firman los ciudadanos regidores, regidoras integrantes de esta comisión, es 

cuanto señor Presidente. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Síndico, algún comentario sobre el tema, adelante 

regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor Presidente, buenas tardes Síndico Municipal, Secretario de 

Gobierno, compañeras y compañeros regidores, como bien lo comenta la Síndico, estuvimos 

trabajando eh la sesión para revisar el informe del mes de agosto, el cual yo manifesté en esa 

propia reunión estar en contra del informe, porque considero que no hemos estado apegados 

a lo que fue el presupuesto de egresos 2022, lo vuelvo a comentar, analizamos la información, 

tenemos gastos elevados de alimentación, gastos elevados de combustible, entonces 

considero que debemos de esforzarnos para poder llevar a cabo una buena disciplina 

financiera en el municipio, yo quisiera recordarles que en el articulo 103 de la Ley Orgánica 

del Municipio, en las facultades del tesorero dice en la fracción sexto, sexta perdón, manejar 

los fondos y valores con estricto apego al presupuesto de egresos, igual lo comento porque el 

resultado del ejercicio de agosto pues es negativo, quiere decir que gastamos mas de lo que 

ingresó en el Municipio de Río grande, entonces que pongamos atención en esa parte porque 

es necesario que tengamos cumplir los principios de Sostenibilidad de la Ley de Disciplina 

Financiera, para poder tener finanzas sanas en el Municipio Presidente, es cuanto y 

manifiesto pues por lo que acabo de comentar que mi voto es en contra del informe 

financiero. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Hay alguna otra participación, adelante contadora.  

CIUDADANA CONTADORA LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Si muy buenas tardes señor Presidente, Síndica, Secretario, compañeras 

regidoras y regidores, eh el tema de, del este del informe financiero, yo no estuve presente 

en esa comisión porque no estaba en la ciudad, sin embargo recibí a tiempo a través del grupo 

de la comisión de hacienda los informes y bueno si vemos Presidente que eh pues no se esta 
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respetando la ley que menciona este el regidor Salvador, que es la Ley Orgánica del Municipio, 

pero también tenemos la Ley de Disciplina Financiera y austeridad del gasto en Zacatecas y 

también nos mandata pues, que las partidas que no son de prioridad o que no impactan tanto 

en el beneficio de la ciudadanía cuando ya no se tienen los recursos necesarios, pues se 

abstengan de hacerlas, entre ellas este entran las de orden social, las de ceremonias y orden 

social, las de comunicación, las de comidas y algunas otras que vienen, que eh se puede 

entender pues que no son las prioritarias para que la administración funcione, aunado con 

eso, pues lo habíamos comentado con anticipación con el señor tesorero, el tema de que nos 

preocupa de que ya los informes estén  saliendo negativos Presidente, entonces no es una 

negativa este por hacerlo, porque al final para nosotros es como un requisito, al final quien 

esos informes los van a observar los van a aprobar o no pues primero es la Auditoria Superior 

del Estado, eh para mandarse se necesita esta autorización sin embargo esto va mas allá, 

entonces no es una negativa pues ni en contra de la persona del tesorero, ni en contra de la 

administración, mi voto sería en contra pero para que se ponga cuidado Presidente, porque 

si no vamos a llegar a fin de mes, digo de año perdón y si no se este, puntualiza pues ese tema 

de que nos estemos desfasando y de que nuestros números no sean positivos vamos a estar 

en un problema administrativo, verdad, o sea no es nada en contra de nadie, ni porque no 

haya estado yo en la comisión, pero si chequé los montos y hay que tener atención en eso, 

muchas gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: Sí, 

buenas tardes regidores eh miren también les comento que ahí en la, en la comisión de 

hacienda se platicó acerca de pues aplicar algunos ajustes en el presupuesto de egresos y de 

acuerdo al artículo 207 de, que lo mandata la Ley Orgánica del Municipio del Estado de 

Zacatecas y el cual me permito darles lectura; “el artículo 207 es referente a las reglas en 

disminución de ingresos en caso de que durante el ejercicio fiscal disminuyan los ingresos 

previstos en la Ley de Ingresos Municipal, el Ayuntamiento por conducto de la Tesorería 

Municipal a efectos de cumplir con los principios de sostenibilidad de la Ley de Disciplina 

Financiera, debe ajustarse al presupuesto de egresos a los rubros de gastos en el siguiente 

orden, primero; gastos de comunicación social; segundo, gasto corriente que no constituya 

un subsidio entregado directamente a la población, y tercero, gasto en servicios personales, 

prioritariamente las erogaciones por concepto de percepciones extraordinarias; en caso de 

que los ajustes anteriores no sean suficientes para compensar la disminución de ingresos, 

podrían realizarse ajustes en otros conceptos de gasto, siempre y cuando se procure no 

afectar los programas sociales”, fue uno de los temas que también se comentó en la comisión 

Presidente, yo creo que es importante también ahí poner o aplicar este artículo. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Buenas tardes señoras y señores regidores, Presidente Municipal y 

Secretario, ahí ya puso el relojito ya, va a ser corto, eh yo lo que si eh estado observando y yo 

lo he comentaba en la comisión, ya si se están tomando algunas medidas, pues en esta ocasión 

le dije yo ahí a la comisión de que yo si iba a votar a favor el dictamen, quiero esperarme al 

mes de septiembre, porque ya se debe de ver reflejado ahora si para el mes de septiembre, 

las políticas económicas que se están aplicando por ejemplo para disminuir la, lo de las 

gasolinas, lo de alimentación, entonces este, mi puto de vista pues es que a partir de una 

reunión que tuvimos ahí donde tu estuviste presente, vimos esos puntos y darle oportunidad 

de que se reflejen en el siguiente ya, eh mes, verdad, porque si no yo si ya lo dije en la 

comisión, si no yo también ya voy a ir en contra del, del, de firmar ese informe, si, porque si 
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es cierto lo que comentan aquí los compañeros regidores, de que ya llevamos mesesitos 

consecutivos donde estamos saliendo ya en números rojos, entonces si tenemos que ver ese 

tipo de medidas. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, para comentar, eh yo voy a tener una reunión poquito más 

tarde con el tesorero y voy a tomas medidas, medidas por lo que comentan ustedes regidores 

y van a ser medidas muy austeras y se va a generalizar y lo comenté hace un momento donde, 

donde tengamos que buscar la forma que no tengamos números rojos, sabiendo en cuenta 

sabiendo en cuenta que en esta medidas va a haber un efecto, un efecto negativo para muchos 

temas, entonces yo voy a poner en esa parte una estrategia financiera, financiera y tomando 

en cuenta que las medidas que vamos a tomar, que queden bien claras en este cabildo, de que 

va a haber repercusiones porque va a haber movimientos y cambios, porque ese tema 

financiero negativo que se está generando, se genera por toda la administración y esas 

modificaciones que vamos a hacer, para que queden claros va a afectar a todos, a todos, 

entonces yo me voy a aplicar, voy a aplicar y voy a hacer modificaciones para tratar de que 

estos números rojos que señalan regidores, no se vuelvan a presentar, pero si que quede 

claro, si que quede claro, que esas modificaciones van a ser para beneficio del Municipio de 

Río Grande y que tengan bien claro que en esas modificaciones también va a haber pues 

algunos temas de cambios y que ustedes lo sepan, que ustedes lo sepan, que quede bien claro 

lo que vamos a hacer, si, entonces para que quede bien claro en ese tema y vamos a darle una 

checadita muy, muy, muy puntual, también lo que busco yo como Presidente quien encabeza 

este proyecto, es que se den las cosas, pero al final de cuentas va a haber un sacrificio, un 

sacrificio general y nada mas quiero que quede claro en ese punto, adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias Presidente, pues nada mas comentar tantito, un poco, de mi parte 

hace cinco meses he estado insistiendo en esos temas, hice varias propuestas para disminuir 

la parte de alimentación, de combustible y pues al mes de agosto veo que no hemos hecho 

nada, es por eso que también quiero reafirmar esa parte, que hemos no solo observado, sino 

también hemos hecho propuesta para poder generar un ahorro en beneficio de las finanzas 

del municipio y quisiera pues de acuerdo a lo que comentó la síndico municipal, que está en 

lo cierto, la Ley Orgánica nos faculta para tratar de ordenar un poquito esa parte de cuando 

tenemos disminución de ingresos, pues si que se nos presentara la propuesta que sería de 

esos rubros que mencionó, en cantidades lo que estaríamos disponiendo que estaríamos de 

alguna manera rescatando para saber con que contamos en ese sentido, el ahorro que 

estaríamos haciendo o el monto de esa propuesta que ella comenta respecto a aplicar el 

artículo 207 de la Ley Orgánica del Municipio, igual Presidente lo que Usted comenta me 

parece acertada, ojala hubiera sido hace cinco meses que pudiéramos haber puesto orden en 

algunas cosas, pero creo que nunca es tarde para poder ir corrigiendo las situaciones, igual 

también nos hiciera del conocimiento los acuerdos y las políticas que de acuerdo a la platica 

que va a tener con el propio tesorero pues se nos hagan del conocimiento para estar de alguna 

manera respaldando esa austeridad, es cuánto Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí, yo creo que vamos a, se los voy a presentar, yo creo que tenemos 

que bajar el tema de medios de comunicación, tenemos que bajar el tema de nómina, tenemos 

que bajar el tema de algunos apoyos que se está dando, o sea en general vamos a hacer una 

restructuración y les voy a poner, se va a quitar esto y se va a ahorrar tanto, yo creo que es 

esta parte todos incluidos el cabildo, tienen que generar pues un tema de ahorro, en general 

yo creo que nos tenemos que aplicar todos, todos, todos, todos, para buscar la forma de, de 
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bajar el tema de, de gastos y que pudiéramos tener finanzas sanas, yo soy el primero que me 

apunto, yo soy el primero que me apunto y yo creo que vamos a tener que generar pues un 

recorte considerable en todas, en todas las áreas, no sé si haya algún otro comentario, 

adelante regidora Tanía. 

CIUDADANA LICENCIADA TANÍA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Otra vez muy buenas tardes compañeros regidores, yo creo Presidente, 

compañeros, que en la vida nunca nos va ni bien ni mal, solamente se pagan las consecuencias 

y esta es una consecuencia en donde también yo me puedo incluir como regidora  por haber 

dejado pasar tanto, porque hay que acordar que como regidores, como cabildo, tenemos la 

responsabilidad de estar al pendiente de esto, entonces pues ahora si que vamos a asumir las 

consecuencias todos juntos, todos juntos Presidente y pues ahora si que tratar de enderezar 

el barco que ya pues está muy ladeado, es cuanto Presidente. 

 CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí adelante regidora, lo que si les digo en esta parte pues verdad, en 

esta parte es de que pues, para poder llegar a un buen objetivo todos tenemos que 

sacrificarnos y los primeros que nos tenemos que sacrificar somos nosotros el cabildo y 

desde aquí tenemos que empezar, adelante. 

CIUDADANA CONTADORA LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Sí Presidente, nada mas para comentar que afortunadamente en varias 

comisiones este la síndico ha levantado actas y ahí está precisamente desde hace muchos 

meses nuestras participaciones en el tema, en el tema de que se citen a los titulares de las 

áreas, sobre todo las recaudatorias, para que nos presenten un proyecto de mayor ingreso 

hacia el Municipio, eh porque bueno, nosotros hacemos comparaciones pero si bien es cierto 

nosotros no somos ejecutores, hay titulares de áreas, por un lado para la recaudación y por 

otro lado para la, la aplicación y austeridad del gasto, pues también  ahí la, la Síndico debe 

tener esas actas en comisión de hacienda, que se le viene diciendo al titular de tesorería que 

tenga cuidado pues en ciertos, en ciertos rubros que ya nos venían pareciendo este, que se 

aumentaban que si bien es cierto eso no, no salvaría el tema administrativo al cual nos vamos 

a enfrentar ahora para Diciembre, porque pues los montos son mayores a los que, a lo, a los 

que se pudiera haber generado la, la económica no, pero si hubiera ayudado si se aplicaran 

esas políticas de las que hablo, de austeridad del gasto, entonces por lo menor yo, mis 

participaciones y mis este, mis observaciones que he tenido en comisión de hacienda están 

plasmadas desde hace muchos meses, con el objeto pues de ayudar a que la administración 

funcione bien, yo insisto mi comentario no es en el tema en contra de nadie, somos un equipo, 

al final aquí todos vamos juntos y tenemos que encontrar la solución, el problema ya, ya está, 

verdad entonces esa sería mi participación. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, algún otro comentario, no habiendo participación 

procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor de la aprobación, levante su mano derecha, por favor 

señor Secretario cuente los votos por favor. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 12 votos a favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En contra. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: 3 en contra. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Abstención. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Informarle señor Presidente que se aprueba por MAYORIA 

el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, entonces en el punto que sigue es lectura, discusión y 

en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras Servicios Públicos, respecto a la 

aprobación de Informe Físico Financiero del mes de agosto y póliza presupuestal P12243 y 

P13943, se le concede el uso de la voz a la presidenta de la comisión de Obras y Servicios 

Públicos, la regidora Nancy, adelante. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMIREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Buenas tardes compañeros, nuevamente con su permiso señor Presidente, el 

dictamen de la comisión de Obras y Servicios Públicos respecto a la aprobación de informe 

físico financiero del mes de agosto y póliza presupuestal P12243 y P13943, aprobación del 

informe físico financiero del mes de mayo, perdón de agosto y póliza presupuestal P12243 y 

P13943, por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 87, 

88, fracción segunda y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión 

de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a consideración del pleno lo siguiente:  

Acuerdo único.- se aprueba el punto por UNANIMIDAD, así lo acordaron y firman los 

ciudadanos regidores integrantes de la comisión de Obras y Servicios Públicos de este 

Republicano Ayuntamiento 2021-2024, es cuanto señor Presidente. 
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Algún comentario, entonces si no hay algún comentario procedemos a 

votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del punto siguiente, levantar su mano derecha, 

señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 15 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Gracias señor Secretario, en el siguiente punto lectura, discusión y en 

su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, con respecto 

de la aprobación de novena propuesta Fondo IV, 2022, se le concede el uso de la voz a la 

Presidente de la comisión, adelante regidora Nancy. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMIREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Nuevamente con su permiso, dictamen de las comisiones unidas de hacienda 

y vigilancia y comisiones de obras y servicios públicos respecto a la aprobación de novena 

propuesta Fondo IV, mediante escrito de fecha 26 de septiembre del presente año, el 

Licenciado Hugo Martínez Ríos, tesorero Municipal de Río Grande, Zacatecas y el Arquitecto 

Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios Públicos de este 

Municipio, solicitan a este Republicano Ayuntamiento la siguiente aprobación de novena 

propuesta del fondo IV que consiste en:  
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CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMIREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución 

Política de los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del 

Estado de Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 

52, 54, 56 y 57 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, esta 

Republicana Comisión le compete para conocer de la solicitud que se dictamina, por lo 

anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II 

y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de Comisiones Unidas de Hacienda 

y Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la 

consideración del pleno lo siguiente.- Se aprueba el punto por unanimidad, así lo acordaron 

y firman los Ciudadanos Síndico y Regidores integrantes de las Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, de este Republicano 

Ayuntamiento, es cuanto señor Presidente. 
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias regidora, algún comentario sobre el tema, no habiendo 

participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del punto que se acaba de mencionar, sírvanse a 

emitir su voto de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor 

cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 15 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, en el siguiente punto es relatico a la lectura, 

discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, 

respecto de la compra de material eléctrico para la rehabilitación de luminarias de la 
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comunidad de Progreso por la cantidad de $50,080.91, se le concede el uso de la voz 

igualmente a la regidora Nancy Jimena. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMIREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Con su permiso señor Presidente, dictamen de la comisión de Obras y 

Servicios Público, Públicos, respecto de la compra de material eléctrico para la rehabilitación 

de luminarias de la comunidad de Progreso por la cantidad de $50,080.91, que consiste en 

32 luminarias, 32 metros de cable neutranel y diez cintas de aislar, que nos da un total de 

$50,080.91; a la comisión que suscribe le fue turnada para su estudio y dictamen, la 

propuesta presentada por el Arquitecto Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director 

de Obras y Servicios Públicos, vista y estudiada que fue la solicitud en cita, las comisión 

mencionada somete a la consideración de este Republicano Ayuntamiento lo siguiente: 

RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 26 de septiembre del presente año, el 

Arquitecto Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios Públicos, 

solicitan a este Republicano Ayuntamiento la aprobación de la compra de material eléctrico 

para la rehabilitación de luminarias de la comunidad de Progreso por la cantidad de 

$50,080.91, por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los 

artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la 

Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la consideración del Pleno 

lo siguiente, el acuerdo se aprobó por unanimidad de los presentes, así lo acordaron y 

firmaron los Ciudadanos integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, es cuanto 

señor Presidente.  
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, hay algún comentario, si no hay algún comentario 

procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del punto, sírvanse a emitir su voto de manera 

económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 15 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, siguiendo con el punto, adelante mí, bueno siguiendo con el 

siguiente punto, lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia respecto de la compra de, de diez ataúdes como apoyo para cubrir 

gastos funerarios a personas y familias en situación de vulnerabilidad, se le concede el uso 

de la voz a la Síndico Municipal para que nos dé cuenta del dictamen en mención, adelante 

Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor Presidente, se procede a hacer la modificación del dictamen de acuerdo a la 

petición de la regidora Yanett, es respecto a la compra de, de diez ataúdes como apoyo para 

cubrir gastos funerarios a personas y familias en situación de vulnerabilidad, los 

considerandos que se manejan en este dictamen es que la autorización para la compra de 10 

ataúdes para apoyo para cubrir gastos funerarios a personas y familias en situación de 

vulnerabilidad, es importante para el Municipio de Río Grande, en virtud que se pretende 

apoyar como ya se dijo a personas de escasos y también a, al, al Club Migrante que ha 

realizado y ha tenido un acercamiento con este Republicano Ayuntamiento, es por lo 

anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 87, 88 Ley 

Orgánica del Municipio,  que los integrantes de la comisión de hacienda nos permitimos 

someter a consideración del pleno lo siguiente, acuerdo Único.-  Se aprueba en todas y cada 

una de sus partes el acuerdo de la comisión de hacienda y vigilancia, respecto a la compra de 

diez ataúdes para apoyo a personas y así mismo contribuir en el tema de los gastos funerarios 

eh como ya antes lo mencioné, a familias en situación de vulnerabilidad, los cuales tienen un 

costo cada uno de $3,200°° lo que daría un costo total de $32,000°° más IVA, así lo acordaron 

y firman los ciudadanos regidores, regidoras integrantes de esta comisión, es cuanto señor 

Presidente. 
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, algún comentario al respecto, si no hay algún 

comentario procedemos a votar. 
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VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del punto número siguiente, sírvanse a emitir su 

voto de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido cuente los votos por 

favor.  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 14 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD una vez ya retirada la compañera Dulce, el dictamen en 

mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno siguiendo con el siguiente punto, es discusión y en su caso 

aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto de la autorización 

para el apoyo que será utilizado en la compra de material para juegos infantiles, para la 

escuela primaria “Ramón López Velarde”, de la colonia los duraznos, se le concede el uso de 

la voz a la Síndico Municipal para que nos dé cuenta del dictamen en mención, adelante 

Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias Presidente a la comisión de hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la 

solicitud para el apoyo que será utilizado en la compra de material para los juegos infantiles, 

de la escuela primaria “Ramón López Velarde”, ubicada en la colonia los duraznos de Río 

Grande, Zacatecas, por la cantidad de $26,799.85, la autorización para el apoyo, pues ya como 

antes lo mencioné, será utilizada para realizar juegos infantiles para la primaria Ramón 

López Velarde, eh la comisión considera que es necesario, toda vez que el juego es una 

actividad fundamental para el desarrollo y aprendizaje de los niños, ya que les permite 

potenciar su imaginación, explorar el medio ambiente en el que se desenvuelven, expresar 

su visión particular del mundo, manifestándola mediante su creatividad  a través del lenguaje 

oral y corporal, así mismo, pues el desarrollo de habilidades socio emocionales psicomotoras 

que se materializan en su crecimiento, además el juego enriquece al cuerpo y la vida del niño 

de una manera muy importante, ya que incide en su desarrollo y sano crecimiento. Es por lo 

anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 87, 88 de la Ley 

Orgánica del Municipio, que los integrantes de la comisión de hacienda y vigilancia nos 

permitimos someter a consideración del pleno lo siguiente, acuerdo Único.-  Se aprueba en 

todas y cada una de sus partes el acuerdo de la comisión de hacienda y vigilancia, respecto a 

la solicitud para el apoyo que será utilizado para la compra del material para los juegos 

infantiles  de la escuela primaria “Ramón López Velarde” ubicada en la colonia los duraznos,  

por la cantidad de $26,799.85 así lo acordaron y firman los integrantes de esta comisión, le 

comento Presidente, que los juegos serán elaborados por parte de recurso humano que se 

encuentra aquí en este Republicano Ayuntamiento, eh esto nada mas es la compra de 

material, ya viene incluido pues la mano de obra, la elaborarán las personas eh que trabajan 

en este Republicano Ayuntamiento, así también como lo llevaran a la Institución. 
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, algún comentario, no habiendo participación procedemos a 

votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del punto siguiente, sírvanse a emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido cuente los votos por favor.  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 14 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, en el punto siguiente lectura, discusión y 

en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto de la 

revocación de la compra de un automóvil para la presidencia municipal de Río Grande, 

Zacatecas por un monto de $274,990.00, se le concede el uso de la voz a la Síndico Municipal 

para que nos dé mención del dictamen. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor Presidente, antes de dar lectura la dictamen eh me gustaría comentar algún 

antecedente, la revocación bueno, este acuerdo fue generado en sesión Ordinaria de cabildo 

número 25 que fue celebrada el 09 de septiembre de 2022, el punto fue el numero 15, ya se 

había aprobado por UNANIMIDAD el acuerdo, pero debido a una carta que nos manifiesta la 

empresa en la cual se iba a comprar el vehículo, que ahora mismo procedo a darle lectura, se 

tomó la decisión de la revocación; “Con atención al Municipio de Río Grande, por medio de la 

presente  me dirijo a Usted para hacerle de su conocimiento lo siguiente, debido a la salida de 

nuestro vehículo VENTO del mercado, no será posible atender a su solicitud, esto ya que no 

contamos con inventario disponible para esta unidad, de la empresa VOLKSWAGEN de México 

tampoco cuenta con inventario disponible, así mismo se trató de realizar intercambios con la 

red de concesiones, sin tener éxito, ya que todas la concesionarias se encuentran en la misma 

situación, con lo anterior hemos realizado otra propuesta, con un vehículo con características 

similares que creemos que puede cubrir sus necesidades, el vehículo VIRTUS en versión trendline 

en modelo 2022, sin mas por el momento quedo de Usted, no sin antes agradecer su comprensión 

y preferencia”. En base a este antecedente procederé a darle lectura al dictamen que es 

respecto de la revocación de la compra de un automóvil para la Presidencia Municipal de Río 

Grande, por un monto de $274,990°° se somete la revocación de acuerdo, de acuerdo a la 

base que se tomó en el acuerdo de cabildo número 25 celebrado el día 09 de septiembre del 

presente año en el punto numero 15, esto debido a que la fecha de autorización de la compra 

del vehículo que se pretendía adquirir, pues fue sacado del mercado como ya lo, ya lo 

escuchamos en la lectura y no se encuentra con inventario disponible por parte de la 

distribuidora, la comisión que suscribe al pronunciarse a favor de la revocación de la compra 

de un automóvil para la Presidencia Municipal por un monto de $274,990°° eh toma en 

consideración los siguientes aspectos, el siguiente informe es congruente con las políticas de 

racionalidad y austeridad, es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo 
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dispuesto  en los artículos 87, 88 fracción segunda y 89 de la Ley Orgánica del Municipio,  que 

los integrantes de la comisión de hacienda y vigilancia nos permitimos someter a 

consideración del pleno lo siguiente, acuerdo Único.-  Se aprueba en todas y cada una de sus 

partes el contenido de la revocación de la compra de un automóvil para la Presidencia 

Municipal por un monto de $274,990.00 en los términos descritos y en la parte considerativa 

del presente dictamen y conforme a los documentos adjuntos, así lo acordaron los 

integrantes de la comisión de Hacienda y Vigilancia, es cuanto señor Presidente. 
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Síndico Municipal, hay algún comentario al respecto 

sobre, bueno ya nos comentó pues que no estaba el vehículo, se tuvo que hace ahí la, el tema 

de la cancelación y pues por eso al momento estamos cancelando el tema de la compra de 

este vehículo. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si no hay alguna participación procedemos a votar, quien esté a favor 

del punto que se acaba de mencionar, sírvase a emitir su voto de manera económica, señor 

Secretario le pido por favor cuente los votos.  
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RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 14 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Siguiendo con el punto siguiente es lectura, discusión y en su caso 

aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia respecto de la ampliación 

del Presupuesto de Ingresos y Egresos del ejercicio fiscal 2022, por el programa, por el 

programa Fondo IV 2022, por un monto de $463,103.00, se le concede el uso de la voz a la 

Síndico Municipal para que nos dé mención del dictamen, adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor Presidente, procederé a leer el antecedente del por cual se somete este 

dictamen, en el cual la Secretaria de Finanzas del Estado de Zacatecas envía una notificación 

al Presidente Municipal de Río Grande, Zacatecas, el ciudadano Licenciado Mario Córdova 

Longoria y dice lo siguiente: 
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CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Mediante esta solicitud se procede a dictaminar, bueno a presentar el dictamen, que es 

respecto a la Ampliación del Presupuesto de Ingresos y Egresos del ejercicio fiscal 2022, por 

el programa Fondo IV 2022, por un monto de $463,103.00; visto y estudiado que fue la 

propuesta en cita, la comisión de Hacienda somete a consideración lo siguiente: Acuerdo 

único.- se acuerda en todas y cada una de sus partes el contenido de la solicitud de la 

Ampliación del Presupuesto de Ingresos y Egresos programa Fondo IV, por un monto de 

$463,103.00 en los términos descritos en la parte considerativa del presente dictamen y 

conforme a los documentos adjuntos, así lo acordaron y firman los regidores integrantes de 

esta comisión de hacienda, es cuanto señor Presidente. 
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Síndico Municipal, algún comentario al respecto del 

dictamen, no habiendo participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del punto, sírvanse a emitir su voto de manera 

económica levantando su mano, señor Secretario le pido cuente los votos por favor. 
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RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 14 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno en el, en el siguiente punto, lectura, discusión y en su caso 

aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia y comisión de juventud, 

respecto a la autorización del recurso total de $65,000.°°;  para el evento con motivo del día 

de muertos que habrá de celebrarse el próximo dos de noviembre del presente año, paso ahí 

la, la voz a, no sé si en esta parte nos va a ayudar con, si nos ayudas regidora Kelly con darnos 

mención del dictamen. 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNANDEZ.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Muy buenas tardes tengan todos ustedes, regidores, Síndica, 

Presidente, Secretario y los demás aquí presentes, eh me voy a permitir a leer el dictamen, 

respecto a la autorización del recurso total de $65,000.00 para el evento con motivo del día 

de muertos que habrá de celebrarse el próximo dos de noviembre del presente año, a las 

comisiones unidas, comisión de hacienda y vigilancia y comisión de juventud, le fue turnado 

para su estudio y dictamen la solicitud para revisión y autorización de los gastos del desfile 

de día de muertos, eh me voy a permitir a leer los, los, las categorías, rápidamente dice, la 

premiación será en carros alegóricos, categorías tradicional una cantidad de el primer lugar 

por $10,000; el segundo lugar $6,000°°; el tercer lugar $4,000°°; en la categoría libre será 

primer lugar $10,000; segundo lugar $6,000°°; tercer lugar $4,000°°; dando un total de 

$40,000, así también para la premiación del disfraz individual, esta dividido en tradicional y 

libre, en cuanto a la categoría tradicional el primer lugar tiene un monto de $2,000°°; segundo 

lugar $1,500°°; tercer lugar $1,000°°; y de la libre eh, es primer lugar también $2,000°°; 

segundo lugar $1,500°°; tercer lugar $1,000°°; dando un total de $9,000°°; y en cuanto a los 

costos extra, serían eh, uno es para el evento, mobiliario, impresiones de convocatoria, 

impresiones de premiación, botellas de agua, sonido para la plaza principal y material que 

será utilizado para identificación de participantes, dando un total de $16,000°°; acuerdo 

único.- se acuerda en todas y cada una de sus partes el contenido de la solicitud de la revisión 

y autorización de los gastos para la celebración del desfile de día de muertos que habrá de 

celebrarse en nuestro municipio el próximo día 02 de noviembre de la presente anualidad, 

así lo acordaron y firman Síndica y regidores integrantes de la comisiones unidas, comisión 

de hacienda y vigilancia y comisión de la juventud de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Río 

Grande, Zacatecas. 
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias regidora, algún comentario al respecto de este, de este 

dictamen, si no hay alguna otra participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor de este punto que se dio lectura, sírvanse a emitir 

su voto de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente 

los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Presidente le informo que son 14 votos a favor, por lo que 

se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, en el punto que sigue es la correspondencia recibida, señor 

secretario nos pueda dar lectura a esta correspondencia. 

 CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Le informo que no tenemos correspondencia recibida al 

momento. 

A S U N T O S   G E N E R A L E S 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el siguiente punto es asuntos generales, les concedo el uso de la voz 

Síndico, señoras y señores regidores, adelante regidor Salvador Rosales. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor Presidente, recordando que en la reunión pasada, tratamos ahí 

el puto en Asuntos Generales respecto de apoyar al Club de Arqueros de Río Grande, eh con 

algún equipo para poder practicar pues dicho, dicho deporte, por lo cual este solicito 

podamos aprobar el apoyo por la cantidad de $6,500°° en lo que consiste en comprar una fita, 

10 rin, 4 de 122 cm, 1 paca de 125 cm x 24 cm para arquería y una tri alton para la paca de 

125 cm, si en esos 3 este herramientas que ellos necesitan para practicar el deporte el Club 

de Arqueros de Río Grande, eh pues pediría someter a votación para poder apoyarles con la 

cantidad de $6,500°° y adquirir este equipo, para esto, estos deportistas del Municipio de Río 

Grande. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, bueno no sé si procedemos a votar ahí la, la propuesta para 

estos deportistas del Municipio de Río Grande, creo que siempre cuando sea en un tema 

deportivo pues esta administración siempre ha buscado eh invertir recurso en pro de, del 

deporte de nuestro Municipio, bueno pongo a consideración la propuesta. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté de acuerdo en la autorización de este apoyo para los 

deportistas, en este caso de la, de la especialidad que acaba de comentar el regidor Salvador, 

sírvanse a emitir su voto levantando su mano, señor Secretario cuente los votos por favor. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente son 14 votos a favor por lo que se 

aprueba por UNANIMIDAD el apoyo al Club de Arqueros. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, algún otro tema en asuntos generales. 

CLAUSURA DE LA SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno entonces, si nos ponemos de pie por favor, no habiendo asuntos 

más que tratar, se declara clausurada esta sesión Ordinaria de Cabildo número 26, siendo las 

diez y siete horas con cincuenta y dos minutos del día treinta del mes de septiembre del dos 

mil veintidós, pues muchísimas gracias. 

 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

__________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA 

 

 

 

SÍNDICO MUNICIPAL 

 

_____________________________________________________________ 

LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 

 

 

 

EL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

 

 

___________________________________________________ 

PROFESOR RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ 

 

 

REGIDORES 

 

NOMBRE FIRMA 

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN 

NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
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CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN 

DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA 
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